

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (10432)

Среда, 24 февраля 1999 года

Газета издается с 1933 года

РЕГИОНАЛЬНАЯ энергетическая комиссия Кемеровской области решением N 37 от 11 ноября 1998 года с 1 января 1999 года для бюджетных организаций города повысила тариф на электроэнергию с 17 до 20 копеек за 1 квт/час. У промышленного потребителя тариф остался на прежнем уровне: 17 коп. за квт/час.

Даже ранее действующий тариф для организаций, финансируемых из бюджета, был достаточно высок и не позволял организациям из-за отсутствия средств в бюджете производить оплату за потребленную электроэнергию.

Например, на 1 февраля 1999 года учреждения, финансируемые из бюджетов всех уровней, задолжали коллективу Осинниковской горэлектросети 2,068 млн. рублей. Период неуплаты составил более года.

В целом неплатежи бюджетных учреждений плюс задолженность предприятий ЖКХ на 1 февраля 1999 года составили 7,142 млн. рублей. Коллектив городских электрических сетей поставлен в очень тяжелое положение, ведь доля учреждений, финансируемых из бюджета, и коммунальных предприятий в балансе электропотребления составляет 67,5 процента. В свою очередь "Горэлектросеть" должна своевременно рассчитываться с поставщиком электроэнергии - ОАО "Кузбассэнерго". При этом не менее 30 процентов за электроэнергию нужно оплачивать "живыми" деньгами. А где их взять?

Кто в выигрыше?

Неплатежи уже привели к задержке по выплате зарплаты всему коллективу, к снижению объемов ремонтных работ. Все меньше стало возможности менять изношенное оборудование.

Введение нового тарифа на электроэнергию для бюджетной сферы не увеличит денежных поступлений, а только приведет к дальнейшему росту неплатежей и поставит коллектив Осинниковской горэлектросети на грани катастрофы, т. к. он не сможет рассчитываться с ОАО "Кузбассэнерго".

В. ПИЛИПЕНКО,
директор ЗАО
"Горэлектросеть".

ОТ РЕДАКЦИИ: администрация ЗАО "Горэлектросеть" направила письмо губернатору Кемеровской области А. Г. Тулееву, где убедительно просит пересмотреть тариф на электроэнергию для учреждений, финансируемых из бюджета, изыскать возможность его снижения до 10 коп. за квт/час. Это позволит в значительной степени снизить искусственно созданный барьер неплатежей бюджетной сферы и облегчит работу коллектива горэлектросети. Степень зависимости г. Осинники от дотации областного бюджета очень высока, собственные доходы составляют всего 24 процента. Увеличение тарифа приведет к увеличению расходов областного бюджета по финансированию города Осинники.

ВНИМАНИЕ!

ОСИННИКОВСКИЙ ПОЧТАМТ объявляет о досрочной подписке на периодические издания на 2-е полугодие 1999 г.

Подписчики в течение февраля - марта текущего года оформят подписку по более низким ценам на издания:

На городскую газету "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ".

На областные издания: "Земляки", "Незнайка", "Кузнецкий край", "Оптовый Кузбасс", "Горячая линия", "МК" в Кузбассе".

На центральные издания: газеты: "Комсомольская правда", "АиФ", "Век", "Медицинская газета", "Москвичка", "Общая газета", "Профиль", "Рабочая трибуна", "Российская газета", "Советская Россия", "Советский спорт";

журналы: "Авиамастер", "Библиотека искателя", "Все звезды", "Горные лыжи", "Искатель", "Карьера", "Мир искателя", "Оружие", "Ровесник", "Танкомастер", "Техника молодежи", "Шестнадцать", "Штучка".

Спешите! Почтовые отделения города ждут вас!

При плохой сохранности печати в почтовых ящиках оформляйте подписку "до востребования", стоимость такой подписки дешевле (отменяется стоимость доставки).

Почтamt.

Власть

Отчет администрации

17 ФЕВРАЛЯ на заседании XXXI сессии депутаты городского Совета заслушали отчет администрации г. Осинники за 1998 год, с которым выступил глава С. Ф. Долгополов. Он ответил также на многочисленные вопросы депутатов и заместителя губернатора Кемеровской области Н. С. Крюковой, которая принимала участие в работе сессии.

Отчет главы администрации будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

Л. СВЕТЛОВА.

Сделан только первый шаг

О ТОМ, что среди учебного года пришлось закрыть среднюю школу N 21, знают практически все, и не только в нашем городе.

Как только авторитетная комиссия института "Кузбассгражданпроект" положила на стол главы города свое заключение, в котором было сказано, что эксплуатация школы в дальнейшем невозможна, немедленно было принято решение о прекращении занятий.

Итак, школа закрыта, что же дальше?

- А дальше, - сказал глава города С. Ф. Долгополов, - будем работать по строительству новой школы в этом микрорайоне, так как здесь со временем будет построено еще несколько коммунальных домов, а значит, увеличится и количество учащихся.

С 7 февраля большая часть учащихся начала заниматься во вторую смену в шестнадцатой школе - это 16 классов, 5 классов - в школе N 32, и начальные классы продолжают заниматься в детском саду N 28. Для организации доставки детей из района Кандалапа в школу N 16 глава города обязал начальника трамвайного управления П. М. Довголю пустить два специальных трамвая, которые будут ходить до РСУ по расписанию, согласованному с администрацией школы. Кроме того, всем учащимся и работникам школы выданы специальные удостоверения, которые дают право бесплатного проезда и

на маршрутном трамвае, так как в школе по-прежнему будут работать факультативы, кружки и спортивные секции.

Уже сегодня губернатор области подписал документ о выделении на реконструкцию и ремонт детского сада 1 миллиона 200 тысяч рублей. Определен подрядчик для ведения

Вопрос на контроле
Итак, школа закрыта, что же дальше?
- А дальше, - сказал глава города С. Ф. Долгополов, - будем работать по строительству новой школы в этом микрорайоне, так как здесь со временем будет построено еще несколько коммунальных домов, а значит, увеличится и количество учащихся.

работ на этом здании.

Весь вопрос о строительстве новой школы упирается в отсутствие финансирования. Нашему городу, на 72% зависящему от дотации области, самостоятельно построить

новую школу не по силам, вот поэтому глава города и его заместители доказывают и просят в областной администрации и в Законодательном Собрании немедленного положительного решения этого вопроса.

И сегодня уже есть первые результаты. Губернатор области А. Г. Тулеев очень внимательно отнесся к ситуации, сложившейся в нашем городе в связи с закрытием школы N 21. Сегодня уже есть решение о выделении нашему городу 4,5 миллионов рублей на строительство новой школы. В целом же такое строительство обойдется в семь миллионов рублей.

Фактически в сложившейся ситуации необходимо строить уже две школы, а финансовая ситуация такова, что мы можем начать пока только одну. Трезво оценив ситуацию, вместе с управлением образования было принято решение о начале строительства школы в шестом микрорайоне, так как эта школа вступит в строй действующих уже через 2-2,5 года, а параллельно будут вестись подготовительные работы по изысканию площадки для строительства новой школы в Кандалапе. Решение принято, сделан только первый шаг, а основная работа еще впереди.

Н. БЕРДНИКОВА,
пресс-секретарь главы города.

НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

В ЯНВАРЕ на шахтах акционерной компании "Кузнецкоголь" в работе было задействовано 19 очистных забоев. В целом за месяц на-гора выдано 1 млн. 25,7 тыс. тонн угля. Среднемесячная нагрузка на один забой составила 54 тыс. тонн, что на 6,5 тыс. тонн угля больше среднесуточной нагрузки за 1998 год. Это стало возможным благодаря эффективной работе восьми добывающих бригад.

Среди лидеров заняла достойное место бригада Б. П. Старунова с участка N 1 шахты "Осинниковская". Она работает в режиме 700 тыс. тонн в год. За 17 дней февраля угледобыча составила более 34 тыс. тонн. При этом среднесуточная нагрузка на механизированный забой достигла более 2 тыс. тонн.

По итогам работы за январь в числе лучших и бригада И. П. Кольчунина с участка N 3 (шахта "Осинниковская"), которая работает в режиме 550 тыс. тонн угля в год.

А. ВИКТОРОВ.

САРБАЛИНЦЫ не только трудолюбивые, но и общительные люди, 13 февраля, в субботу, они собрались на сход, как всегда, по раньше. Сход есть сход, тут, как говорится, все дела откладывай, а что наболело - выкладывай. Есть сельчанам о чем поговорить: не за горами весна, а там - посевные работы.

Тревожатся нынче люди - разой на полях. У многих прошлой осенью ополовинили огорода, пашни. Нет в селе участкового милиционера, а потому кругом безобразия. Не так давно в одном доме кто-то ночью выбил окна. Позвонили в милицию, но так никто и не приехал.

Актовый зал, что в школе N 8, полон народа. В одном ряду женщины, в другом - мужчины. Разговоры, разговоры. Деревенскую речь слушать одно удовольствие, столько прибауток, пословиц.

К 16 часам подъехал глава города С. Ф. Долгополов. Кого-кого, а его здесь ждут. Мужчины сняли шапки, поздоровались. Сергей Федорович сам родом из деревни, не понял, что знает сельскую жизнь. Знает он и проблемы Сарбалы. В прошлом году на сходе учителя просили бетонную плиту для школы. Просьба выполнена. В этом году серьезно встал вопрос об участковом. В селе участились набеги не только на сады и огороды, но и на стайки, где живность. В новогодние каникулы в школе украли музыкальный центр. О происшествии, как и положено, сообщили в милицию, однако следователь приехал только через 12 часов. Обо всех этих фактах Долгополов, конечно, знал, а потому привез с собой человека, который будет здесь работать участковым. Узнав об этом, сельчане дружно зааплодировали.

Сход начался, как обычно, с отчета главы администрации села. А. С. Кузнецова рассказал о том, что было сделано, что предстоит еще сделать, и о самом больном - о проблемах, а их здесь немало.

Нет, например, в Сарбалае своей земли, в большинстве она принадлежит новокузнецкому сельскому району. Каждую пядь приходится выивать с трудом. Сложности в оплате за электроэнергию. Требуется ремонт

дорог, необходим промышленный магазин, нужен капитальный ремонт системы отопления в школе N 8 и в детском саду и т. д. От проблем голова кругом... А виной всему - постоянная нехватка денежных средств в бюд-

жете. И все же, несмотря на это, многое здесь сделано. Так, например, в школе N 8 отремонтирована система холодного водоснабжения, заменены системы холодной и горячей воды протяженностью 100 метров в 8-

Власть

Сход есть сход, тут, как говорится, все дела откладывай, а что наболело - выкладывай. Есть сельчанам о чем поговорить: не за горами весна, а там - посевные работы.

квартирном доме, где живут учителя, в школьной котельной отремонтированы и обмурованы котлы, установлен второй подпиточный насос, отремонтировано и частично заменено электрооборудование, сделан ремонт школьной крыши, отремонтирован пол в спортивном зале.

Немало работ было выполнено в детском саду, в сельской амбулатории, в помещении администрации и в самом селе. Так, например, полностью освещена центральная проездная часть улиц Кооперативная и Советская. Установлено дополнительно 9 новых осветительных приборов, выполнен ямочный ремонт улиц Кооперативная и Советская. Отремонтировано 3 колодца (ул. Набережная, Весенняя, Садовая), начато расширение местного кладбища, наведен санитарный порядок в парке и т. д. Кроме этого, для нормаль-

ной работы всех учреждений были проведены взаимозачеты с "Кузбассэнерго", с технологическим узлом связи. Достигнута договоренность с разрезом "Осинниковский" на вывоз 260 тонн угля и с шахтой "Аларда" на вывоз 150 тонн для обеспечения топливом всех учреждений и льготных категорий населения (учителей, врачей). На льготных условиях предоставляется транспорт для вывозки угля пенсионерам, учителям, врачам. Бесплатно завезен уголь десяти человекам, обеспечены дровами - семи и т. д.

Конечно, сделано немало, еще больше предстоит сделать. На территории села нет ни одного промышленного предприятия, поэтому оно является дотационным и содержится за счет средств городского бюджета. А от того, как живет город, зависит и жизнь села. В Сарбалае работают в основном бюджетные учреждения: школа, детский сад, амбулатория, ДК, библиотека, объекты коммунального хозяйства и т. д. В ведении администрации имеется трактор, но без ставки тракториста, есть 2 грузовых автомобиля, но опять же без ставки водителя, есть электрическое хозяйство, но нет ставки электрика. Вот узел проблем, который администрация села самостоятельно решить не может, нужна помощь города.

С. Ф. Долгополов часть этих вопросов решил тут же, на сходе. Так, например, пообещал ставку электрика, который будет обслуживать школу и село. Кроме этого, школе N 8 пообещал выделить музыкальный центр.

После отчета А. С. Кузнецова посыпались вопросы: когда будет отремонтирована дорога, когда закончится ремонт клуба, что делать с бродящим скотом, который вытаптывает огорода, пашни?

Пришло на вопросы отвечать всем: главе города С. Ф. Долгополову, начальнику отдела культуры городской администрации А. К. Клюеву, главе администрации села Сарбала А. С. Кузнецову, директору школы N 8 С. Ю. Мазиной.

Жители Сарбалы остались довольны не только тем, что оперативно были решены некоторые проблемы, но и тем, что у них побывал глава города.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ОПАСНОСТЬ!

ВЕСНА несет нам не только радость обновления, но и создает определенные проблемы. Порой опасные. Только-только пригрело солнцем, как крыши наших домов ощущаются метровыми острыми сосульками. Упав с высоты, такой своеобразный меч может не только нанести тяжелую травму, но и попросту убить. И такие случаи были. Тем более поражаешься нашей беспечности! Ходим, гуляем, в том числе и с детьми, под этой смертельной опасностью как ни в чем не бывало.

Конечно, крыши надо чистить, и такая работа ведется, но, согласитесь, все крыши города убрать от снега невозможно. Нет ни сил, ни средств. Поэтому будьте бдительны! Не ходите под свисающими сосульками, предупредите об этом ваших детей. Помните, лучше обойти опасное место, чем подвергать свою жизнь и здоровье ничем не оправданному риску.

УЖХХ.

Закон для мух

НЫНЧЕ все жалуются на отсутствие необходимых законов. Кого ни спроси, всем не хватает законодательной базы. Просто беда! Тут бы нашей Госдуме и поднатужиться, и поднапрячься, порешать хотя бы главные вопросы. Ах, нет.

И не то что желание отсутствует, времени просто недостает на все. А так, работа идет! Вот, например, совсем недавно наши народные избранники обсуждали наименее важный для страны закон о пчелах. Это только дураку кажется, что обсуждать тут нечего. Мол, пчела - тварь божья, не крадет, не ворует, пашет с утра до вечера и все не из дома, а в дом тащит. Зачем ей законы, которые она все одно не прочитает? А вот депутаты подошли к этому делу ответственно. С дебатами! Один могучий дядя, насекомовед и тараканолюб, полчаса и с высокой трибуны озадачивался вопросом: а что будет, если какая-нибудь медоноска залетит в чужой город? Конституционно это или нет?

Конституционно это или нет? И все на полном серьезе, под гомерический хохот всей державы. Вице-спикер аж кулак в рот сунул, чтобы удержаться от истерики!

Дальше - больше. Сидя по уши в прополисе, депутаты с тем же жаром принялись обсуждать опять же очень важный для судьбы страны вопрос: выступать в стенах Госдумы "нанайцам" Барри Алибасова или не надо. Противники сладких мальчиков с гневом спрашивали: "Как можно! И в такое время, когда стране жрать нечего и закон о мухах еще не принят!". А сторонники (опять же здоровенные дяди с замашками прыщеватых девочек из ПТУ) им возражали: "Да вы что, не учи, - этот же концерт приурочен к пушкинским дням!". М-да. Бедный Александр Сергеевич! Мало ему Данте, так еще и депутаты навалились.

Так ведь можно дозаседаться до того, что, скажем, на 9 Мая пригласить в Госдуму и стриптизерш. То-то будет весело, то-то хорошо!

А КТО ИЗ ВАС? - вопрошает Н. В. Гоголь в поэме "Мертвые души", - полный христианского смиренния, не гласно, а в тишине, один, в минуты уединенных бесед с самим собой, углубит вовнутрь собственной души сей тяжелый запрос: "А нет ли и во мне какой-нибудь части Чичикова?" Да, как бы не так! А вот пройди в это время мимо него какой-нибудь его же знакомый, имеющий чин не слишком большой, не слишком малый, он в ту же минуту толкнет под руку своего соседа и скажет ему, чуть не фыркнув от смеха: "Смотри, смотри, вот Чичиков, Чичиков пошел!"

Образ странствующего рыцаря денег, созданный гением Гоголя, оказался необычайно живуч, причем не только на книжных полках. Он великолепно чувствует себя в офисах, фирмах, компаниях, везде быстро находит подельников, братков. Трясь в коляске по пыльной дороге от одной поместья к другой в поисках "мертвых душ", он не подозревал, какая армада одоржимых его учеников будет колесить в дни выборов по

улицам и площадям Белокаменной, Санкт-Петербурга, скупая на ходу голоса избирателей. Любой из толпы, кто соглашался проголосовать за кандидата, получал "презент" - бутылку водки или 30 рублей. Долгих уговоров, как у Чичикова с Коробочкой, нет и в помине. Охотников уйма.

Этот, позимствованный у Чичикова, прием мошенничества именуют по-научному новой выборной технологией. Но, увы, она не нова. Сегодняшние ловцы голосов действуют так цинично, не стесняясь телекамер, потому что не видят особой разницы от стиля президентских выборов 1996 года, когда специальный штаб из чиновников самого высокого ранга откровенно вербовал голоса избирателей: лайнеры со звездами эстрады летали для поддержки президента на Урал, в Сибирь, Дальний Восток. Ветеранам войны разосланы открыт-

ки с приглашением проголосовать за гаранта Конституции. На одной из предвыборных встреч глава государства подарил ра-

бюджетные средства.

- Накуплю всех этих, которые вымерли, - мечтал Чичиков, - пока еще не подавали новых ревиз-

ботница автомашину, оплаченную наверняка не из своего кошелька.

Почти по Гоголю

Любой из толпы, кто соглашался проголосовать за кандидата, получал "презент" - бутылку водки или 30 рублей. Долгих уговоров, как у Чичикова с Коробочкой, нет и в помине. Охотников уйма.

На американскую модель "шоу-кампании" были брошены "зеленые" олигархов, огромные

ких сказок, приобрету их, положим, тысячу, да, положим, опекунский совет даст по двести рублей на душу: уже две тысячи капитала.

Эх, Павел Иванович, посмотрел бы ты, какой сегодня размах у чиновников, "новых русских". Особенно преуспел в эпоху "большого халка" оборотистый отец русской демократии Егор Гайдар. Будучи президентом ассоциации акционерных и приватизированных предприятий, он скопил по дешевке ваучеры, ловко обменял их на акции крупнейших предприятий и теперь греет дивиденды.

Известный магнат Б. А. Березовский на манер Чичикова обезжает страны СНГ в надежде создать под своим крылом

Обращение Хотим жить достойно

ВЕТЕРАНЫ войны и труда, члены Осинниковского городского совета ветеранов на очередном заседании обсудили свое социальное положение. Было отмечено, что наш прожиточный минимум (по газетам и другим средствам массовой информации) составляет 700-800 рублей в месяц. Эта сумма включает стоимость продуктов питания, лекарств и т. д. На деле у многих ветеранов размежевы пенсий куда меньше, поэтому они вынуждены жить впроголодь и обходиться без медикаментов. Льготы, положенные ветеранам по закону, никто не отменял, но они не "работают" из-за отсутствия денег у местной власти.

Положение пенсионеров стало катастрофическим, каждый день кто-то из ветеранов умирает, зачастую из-за того, что не смогли вовремя получить медицинскую помощь. Пенсии у тружеников тыла составляют 300-400 рублей, у ветеранов войны - 600-800 рублей. Обещанное правительством РФ увеличение пенсий на 12 проц. с 1 апреля 1999 г. мы воспринимаем как оскорбительную подачку, ведь цены за последние месяцы увеличились в 2-4 раза. Мы согласны с депутатами Думы, которые настаивают на увеличении пенсий на 60 процентов. Убеждены, что ветераны, которые, не жалея своих сил и крови, отстояли Родину от фашистской чумы, а затем восстанавливали разрушенное войной и все возводили вновь, этого заслуживают. Мы честно заработали право на нормальную жизнь в старости.

Товарищи ветераны, сегодня наша судьба в наших руках. Мы требуем от правительства обеспечить нам достойную жизнь. Деньги, нужные вам, лежат у известных вам толстосумов, так наберитесь мужества и заберите их у них. Мы благодарны депутатам, которые нас защищают. За массовый голод, за нищенскую пенсию мы говорим правительству, что не будет ему прощения от Бога, как не будет прощения от рано ушедших из жизни и еще живущих.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ.

банк, что даст возможность еще больше умножить капитал своей империи.

А уголовные генералы, генеральные директора компаний, ведущие специалисты разве не высступают в амплуа Чичикова, скапливая у рабочих акции предприятий?

Ученики гоголевского героя превратились в государственных чиновников самого высокого ранга, в депутатов, в банкиров, владельцев холдингов, компаний, фирм, передвигаются в престижных "Мерседесах" и "Вольво", хранят ценные бумаги не в шкатулке, как их учитель, а в швейцарских банках.

На улицах в самых разных местах останавливают прохожих интеллигентного вида дамы с библией в руках, суют бесплатно книги, брошюры секты Свидетелей Иеговы, отпечатанных на кордонах, настойчиво приглашают посетить собрание жрецов истинной веры. Это уже ловцы не "мертвых", а живых душ.

И. ТЕПЛОВ.

ЧИЧИКОВ ЖИВ

В МЕДВЕЖЬЕМ КРАЕ

От приезда Ули (так ласково называет Ольга Колпакова своего немецкого друга) остались только фотографии. Много фотографий, по одному экземпляру, которые не размножить больше: пленка потерялась где-то в Новосибирске, когда Ольга провожала Ули домой, спустя десять дней после его приезда.

Они промчались незаметно, эти полторы недели, потому что каждый день был насыщен встречами, а поэтому постоянно нужно было куда-то ехать. Ули не знает русского языка, однако роль переводчицы юную учительницу немецкого языка из школы N 24 О. Колпакову не отягощала вовсе. Скорее, наоборот: она радовалась новой встрече с Ули и старалась сделать все так, чтобы было ему хорошо и интересно в этом далеком, как говорили раньше, медвежьем крае. Медведя Ули не увидел, хотя и мог бы, проедя немного южнее, до Таштагола, однако, видно, не судьба. И то ладно, что увидел и где побывал, да с кем пообщался.



"Костер на снегу"

Естественно, его, учителя, тянуло в школу, к ребятишкам. Они сходились очень быстро: от большого, седовласого Ули, честно похожего на Санта-Клауса, исходила какая-то особенная теплота, покой да умиротворение.

Однако была в его жизни и черная полоса. В годы второй мировой войны Ули, естественно, был на фронте. Он не любит об этом вспоминать, как, в общем-то, вся Германия. Печать войны несет не только те, кто когда-то носил свастику, но и дети их и внуки. Да в душу Ули никто из осинниковцев и не лез с вопросами той давности: стоит ли бередить незаросшие раны? Боль еще никому не приносila удовлетворения.

Ули - наш гость, а поэтому его желания - закон. А он - без протенций, об одном только и попросил: свозить на Кузнецкую крепость. О ней он узнал давно, от отца, который еще в первую войну был пленен и жил в одном из лагерей Красноярского края. Потом у Ули появилась книга о крепости, с красочными иллюстрациями, а теперь вот и нечаянная возможность побывать в за-поведной точке России.

ВЗЯТИЕ КРЕПОСТИ

...Дверь в крепость была заперта. Мы по очереди заглядывали в открытые оконце, из которого почему-то сильно дул морозный ветер. Ни на стук, ни на голос никто не откликнулся. И тогда мы, бесшабашные, решили пойти в обход, ведь должен же быть какой-то лаз, в России иначе просто быть не может. Утопая в снегу по пояс, спустились по крутой горе, а потом побрали вдоль крепостной стены, которую в неизвестные времена не единожды осаждали враги.

Там, где кончалась стена, нас уже поджидала охрана. Это еще непонятно, когда проще было пробраться в крепость: в семнадцатом веке или сегодня. Нас, правда, пленить не стали. Узнав, в чем дело, впустили на территорию, где не особо-то се-

годня разгуляешься: зима укрыла все, что можно, толстенным снежным одеялом. Правда, к одной из смотровых площадок вела расчищенная дорожка. Мы ахнули: высотища-то, и город, как на ладони.

На память - фото

ВСТРЕЧИ

А вот еще одно: здесь Ули на фоне березы, такой высокой и такой раскидистой, что

ГОСТЬ

он кажется мальчиком. Как сказочна зима с ее голубыми сугробами, пушистыми от снега ветками, изумрудным небом и пурпурным закатом! Ули нравилось путешествовать. Он в осенних, совсем не теплых туфлях рискнул поехать с группой курсантов немецкого языка, где Ольга преподает, в село Кузедеево. На снегу расчистили площадку, собрали хворост, Ули поручили зажечь костер. Костер на снегу - единственный в его жизни. Там в Нордернае, где он живет, снег выпадает редко, и тут же тает.

Однако самые большие впечатления остались у Ули от всех, с кем он встречался. Он был рад тому, что осинниковцы, несмотря на огромные трудности и проблемы, - народ приветливый, гостеприимный, радушный и коммуникабельный. Он все время высказывал глубокое уважение в адрес наших учителей, которые, несмотря на долги по заработной плате, не оставляют детей, не прерывают учебно-

го процесса; в Германии бы бесплатно никто не стал работать. Впрочем, невозможно представить, что в Германии кому-то не стали бы платить за работу. А еще он высказал одобрение по поводу того, что у нас, несмотря на материальные проблемы, и учителя, и ученики опрятно, хорошо, со вкусом одеты. Однажды, рассказал Ули, в той школе, где он когда-то работал, учителя решили прийти на занятия в костюмах. Ученики были в недоумении: у кого-то свадьба или траур?

Ули отметил, что дети наши корректны и очень активны. В школе N 24 в честь его, например, дети дали концерт художественной самодеятельности, были номера и на немецком языке, что гости весьма удивило и обрадовало, ведь здесь работает его, можно сказать, ученица - Олеся Колпакова.

ОЙ, МОРОЗ, МОРОЗ!

Ули любит русские народные песни. Впервые он услышал их от отца, который нередко напевал: "Шей-шей, матушка, красивый сарафан". А с借此 играл на пианино "Стеньку Разина".

В Германии не принято петь застольные песни, и Ули с интересом постиг таинство этой традиции у нас. На удивление, все начинали петь одно и то же: "Ой, мороз, мороз!", И Ули подпевал своим сильным еще, каким-то бархатным, задушевным голосом.

В Нордерней каждый год приезжают на лечение дети из Белоруссии. Ули встречается с ними на концертах. В последний приезд они подарили ему аудиокассету с записью русских народных песен. Сделали подарок и мы - кассету из серии "Золотые голоса России" с записью концер-

та народной артистки России Ларисы Трухиной в сопровождении президентского оркестра, где особое место занимает песня об Осинниках, автором которой является бывший глава администрации нашего города М. М. Маслов.

Долго искали в магазинах карту Кузбасса, но тщетно; нашли, правда, на агитационном, полиэтиленовом пакете депутата Государственной Думы Виктора Медикова, где точечкой отмечены Осинники. С удо-

вольствием принял Ули и значок, выпущенный в честь юбилея нашего города. А еще он с благовением увез иконку Владимирской Богоматери, что подарили ему в Преображенском Соборе Новокузнецка.

ЧЕРЕМОНИАЛ

Немецкий гость с удовольствием рассказал о себе, о Нордернае, о людях, с которыми он живет. Кстати, в Германии нет никаких общественных объединений ветеранов. Наверное, в этом нет необходимости. Ули снимает жилье на общих основаниях и еще работает - руководит тремя хорами. Сейчас приехал сюда потому, что в курортном Нордернае межсезонье. С наступлением весны городок оживет, и Ули вновь взмахнет дирижерской палочкой. А по вечерам будет наслаждаться чаем, вспоминая про Осинники. Нордерней - это удивительная область, жители которой обожают чай. Даже во время войны, когда продукты распределяли строго, нордернейцам выдавали дополнительный паек чая.

Здесь веками сложился определенный церемониал чаепития. Чашечки - специальные, равно как и чайничек, который, залив, устанавливают на подставочку, а под него зажигают свечу, дабы жидкость не остывала.

В чашку кладут сначала сахар (он у них достаточно своеобразен - в форме кристаллов), затем наливают чай - чуть больше половины, а следом - ложечку сливок, не размешивают.

Ули удивился, как много мы едим сладкого. А еще он заметил, как хорошо у нас отапливают квартиры. Все интересовались, какой длины наш так называемый "китайский" дом. Его заинтересовала машина, собирающая мусор. В Германии даже к отходам относятся рационально. В один контейнер складывают одежду, в другой - бумагу, в третий - пищевые отходы, в четвертый - полиэтиленовые пакеты, в пятый - стекло; вернее, для стекла здесь несколь-



"Концерт в честь Ули"

ко контейнеров: для светлого, голубого и коричневого отдельно. Собирают даже иголки с булавками. Все идет на переработку.

ПРОЩАЙ, УЛИ!

Возвращаясь домой, Ули на два дня остановился в Новосибирске, весьма удивившись его масштабам и фундаментальной широте.

Ханс Ульрих Айхерт уезжал, но не прощался. Голос его дрожал, волнение выдавало глаза и руки. Он долго держал в объятиях Ольгу, эту русскую девушку, которая открыла ему мир многострадальной, однако не сломленной России, не потерявшей человеческого обаяния, душевной красоты и веры в светлое будущее.

Л. СМИРНОВА.

**Читатель
откликнулся**

Во главу угла - дело

УВАЖАЕМЕЯ редакция! Недавно в нашей городской газете прочитал статью "Быть гражданином", где речь идет о том, что каждый из нас должен ответственно отнестись к предстоящим выборам. Полностью согласен с этим. Сегодня без знаний, опыта, трезвой головы и чистых рук не обойтись. Эти качества всегда нужны, но теперь особенно. Страну, область, город надо вытаскивать из болота непродуманных преобразований Гайдара и его приспешников. А это могут сделать, при поддержке народа, только профессионалы, патриоты своей земли. Повседневной, кропотливой, без внешнего шума и гама работой. На пустом месте и болтушах мы уже насмотрелись, хватит. Мне не хотелось, чтобы это выглядело, как комплимент, но я скажу. По моему мнению, нынешняя наша администрация во главе с С. Ф. Долгополовым работает так, как надо, по принципу: меньше слов, больше дел. Да, крутят наш мэр. Но сегодня иначе нельзя. Он требует от каждого к другим так же, как и к себе. А при таком отношении к делу и вопросы решаются. Мы в этом убеждались, и не раз. Конечно, трудно живем, тяжело, но ведь живем, работаем, знаем, что делать и как делать. А это является надеждой.

А. КРИВОПАЛОВ.

Строки благодарности

Сняла с меня груз

МНЕ 63 года, инвалид II группы по зрению. Раньше никогда не писала в вашу газету. Но тут случай особый.

Неурядицы в семье потребовали судебного вмешательства. Сколько контор нужно обойти, сколько справок подписать, сколько очередей переждать! Мне, инвалиду, это не под силу. И если бы не Марина Устиновна Лубягина, социальный работник, не добиться бы мне справедливости никогда. Она оградила меня от множества проблем, нервотрепки - такой груз с меня сняла! Ведь все это делала она без указаний, по собственной инициативе. Не каждый возьмется за такое хлопотное дело.

Благодарю В. В. Мастерских, заведующую отделением соцпомощи. Она вошла в мое трудное положение и помогла.

Спасибо вам, милые женщины, за участие, за понимание и доброту.

Здоровья вам и успехов!
Т. ГУДИМОВА,
пensionerka,
инвалид II группы.

Великий пост

С 21 ФЕВРАЛЯ у православных христиан начался Великий пост. Именно в эти дни мы должны подумать о себе: кто мы такие? Ведь когда согрешил Адам, Господь ввел для сынов человеческих закон смерти и рождаемости. Вся воселенная покрыта гробами, покрыта кладбищами, даже в маленькой деревушке и то есть место погребения для умерших. Смерть пришла в мир после грехопадения. Если бы не было грехопадения, то не было бы смерти, не было бы зла. А теперь нам нужно в великой бране среди этого мира все видеть, все слышать и, однако же, не соприкасаться с ним. "Покоя плоти, покоят счастье и гордость житейская" (1 Ин. 2, 16) восходят на нас. Нам нести крест, мы должны быть добрыми, святыми. Будем просить Господа Бога, чтобы он дал нам силу нести крест по мере нашей силы и веры. Будем молить Господа, Матерь Божию и всех святых, чтобы нам быть верными чадами церкви Христовой, чтобы они даровали ревность ко спасению, даровали желание искать "Царствия Божия и правды Его" (Мф. 6, 33), чтобы нам стать сынами света, сынами воскресения. И мы будем стараться соблюдать святые посты, ублажать угодников Божиих, чаще ходить в храм Божий и приучать себя к непрестанной молитве. Где бы мы ни были, куда бы ни пошли, везде испытывается душа наша.

Ангелы добрые есть, но ангелы есть и злые. Демоны падшие завидуют спасению рода человеческого. Потому что дьявол первый поднял бунт против добра, против святых на небе и стал учить злу сынов человеческих. Но не будем мы принимать эти злые, нехорошие, нечистые помыслы, а будем прогонять их молитвой. Будем любить Святое Евангелие, читать святых отцов, как можно чаще ходить в храм Божий, испытывать все свои дела и даже помышления. Прежде чем сделать какое-либо дело, подумать нужно: во славу ли Божию будет, во спасение или во грех и осуждение? И надо приучить себя к непрестанной молитве: "Господи, Иисусе Христе, сыне Божий, помилуй мя грешного". Непрестанная молитва очищает душу, ум, привлекает благодать Божию, дарует смирение. Нам, православным христианам, надо еще знать, что пост без молитвы - это для Бога ничто - а по мирским понятиям - обыкновенная диета, а проще - голода. В дни же Великого поста надо не просто поститься, но и усердно молиться Господу, обязательно исповедаться и причаститься.

БАСКЕТБОЛ

7 ФЕВРАЛЯ в школе N 35 был проведен турнир по баскетболу, посвященный Дню защитников Отечества. В нем приняли участие юноши 8-9 классов школ N 2, 3, 13, 31, 35, 36. Соревнования проводились по круговой системе в двух подгруппах. В финале встретились школы N 35 и 31. В итоге первое место заняла команда школы N 31, а второе и третье места соответственно школы N 35 и 13. В процессе игр были определены лучшие игроки турнира, ими стали Иван Дырочкин (шк. 31), Марат Минулин (шк. 35) и Иван Болотов (шк. 13). Лучшим снайпером по трехочковым броскам стал ученик школы N 35 Егор Григорьев.

Команды, занявшие призовые места, были награждены дипломами и сладкими призами, а лучшие игроки турнира отмечены грамотами. Благодарим директора и учителей школы N 35 за помощь в проведении и организации турнира.

**Н. ДЕРИГЛАЗОВА,
гл. судья турнира.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаем

НЕДОСТРОЕННЫЙ коттедж в районе роддома. **КУПЛЮ** кассовый аппарат. Обращаться по тел. 2-37-59.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру. Тел. 71-6-60 до 21-00.

Утери

УТЕРЯННЫЙ диплом об окончании ПУ-45 г. Осинники

N 195662-A от 3.02.1989 г., выданный на имя Баранова Семена Кузьмича, считать недействительным.

Сдаем

в аренду 2-комн. кв. в Новокузнецке имеющим возможность трудоустроиться в Осинниковском районе бухгалтера или водителя кат. В, С (или за вознаграждение). Обращаться: с. Сарбала, ул. Болотная, 3.

ПРОПЛЫВАЮТ, проскальзывают строка за строкой этой удивительной книжки "На теплой земле". Многое из прочитанного кажется знакомым. В давнем-далеком, когда мы работали вместе, после тяжелого суматошного дня мы часто расхаживали за столом и читали друг другу стихи. Такой уж характер у писавших: они не могут терпеть, чтобы не поделиться найденными строфами, не прочитать их тот же час, немедленно, еще не дописав, еще не отточив до конца.

**Такие зори ясные
всходили!**
**Такой светлейший
выдался октябрь!**
**Он был отличным
от других хотя бы
Уж тем, что в нем дожди
не проходили.**
**Полынью терпкою веяло
с полей,**
**И сочно рдела звонкие
закаты...**

Помнится, Раиса Филипповна Шипилова читала это стихотворение. Из окна были видны сучковатые тополя, недавно посаженные и сразу прижившиеся вишни, пожухлая трава у развалившейся ограды. Но я остановил ее на полуслове. Не потому, что плохо, неярко, неубедительно. Не потому. Стихотворение выдержано до конца. Оно, как картинка из моего детства, - с пустою полынью, запахом каким-то горьковато-слад-

ким ароматом. Правда, жарки в такую пору не зацветают, не ярка и пожухлая трава. Но эта поэтическая зарисовка убедительна своей законченностью, яркостью, как многие стихи этого плана. Прочитайте: "Весна", "Кукушка", "Поманет поле ласковым теплом".

Заденет за сердце строка

"Освободились от снегов поля" и вы найдете здесь не только точные мазки, но и особое на-

Рецензия - вспоминание

Р. Ф. Шипилова
сильна любовной
лирикой, которую
хочется перечитывать, - столько в ней нежности и доброты.

строительство, особый ритм, особую задушевность.

Мастерски написано стихотворение "Ромашка". Это не просто о цветке, который мы встречаем у дорог, перелесков, на полянках. Это - о шахтерах, о их судьбах, о их душе.

**Ей, ромашке, пришло
по сердцу,
В штолни душ горняков
смотреться.
Нет такого у прочих
цветков -
Каждый день провожать
и встречать горняков.**

С поразительной краткостью, но не скороговоркой Р. Ф. Шипилова умеет написать человека с его сложной и трудной судьбой. Прочтите "Губную гармошку", про девочку Верку, которая губной немецкой гармошкой зарабатывает пропитание, наигрывая на улицах песенки. Сколько их, таких мальцов, в послевоенные годы бродило по стране, не побираясь, а именно зарабатыва себе хлеб?! С болью и гордостью поэтесса рисует свое поколение - и прошлое, и сегодняшнее, которое "дорогая", "родная" власть обложила со всех сторон.

**Российским Марьям
и Иванам**

**Залезли в души
и карманы.**

Р. Ф. Шипилова сильна любовной лирикой, которую хочется перечитывать, - столько в ней нежности и доброты. Но она сильна еще взглядом на жизнь, которую довелось пережить на теплой земле, и сказать о ней, этой жизни, в полный голос. Не прокричать, не проплакать - сказать. Это удается не многим.

**А. ШИШКИН,
внешт. корр.**

Спорт

НА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ конькобежной дорожке областного центра завершились старты XIII зимней Спартакиады Кузбасса по скоростному бегу на коньках. Более 50 скороходов из семи команд вели борьбу за победу в личном и командном зачете. Главная борьба, как всегда, развернулась между спортсменами Кемерова, Новокузнецка и Осинников.

Прошедшая два года назад XII зимняя Спартакиада в Новокузнецке прнесла победу в общем зачете кемеровчанам. Кто же будет победителем этой? По составу все команды-лидеры в основном равны. И все-таки

чувствовалось преимущество новокузнецкан: они имеют самую лучшую учебно-тренировочную базу и, что самое главное, - отличный лед. У кемеровчан условия для занятий ничуть не хуже, но все же лед не такой быстрый. У нас, осинниковцев, условий для этого очень тяжелого и дорогостоящего вида спорта, можно сказать, совсем нет. В общем, наша команда переживает тяжелые времена. И будут ли улучшения в дальнейшем, никто сказать не может.

А теперь о самих соревнованиях. Хозяева очень хорошо подготовились к ним. Организация была на самом высоком уровне.

Первыми вышли на старт мужчины на самой короткой дистанции - 500 м. В первом забеге наш М. Андреев показал хороший результат - 46,6 сек. В последующих забегах четвертым скороходом удалось улучшить его результат. На этой дистанции у А. Гинеборга четвертое место.

Среди женщин лучшей в нашей команде была И. Бычихина - четвертое место. В десятке сильнейших С. Трофимова и Н. Тимофеева.

На второй дистанции 1500 м в третьей паре среди мужчин А. Гинеборг показал лучшее время дня и стал чемпионом XIII зимней Спартакиады Кузбасса. В десятку сильнейших пробился молодой скороход А. Бычихин.

И женщины не остались без медали на этой дистанции. В первом забеге И. Бычихина открыла ее и стала третьей.

После первого дня соревнований наша команда с 539 очками заня-

На стартах Спартакиады

закрепилась на четвертом месте.

На заключительной дистанции соревнований 5000 м наши мужчины выступили блестяще. У А. Гинеборга - бронзовая медаль. В пятом забеге в паре с кандидатом в мастера спорта из Кемерова С. Кашуровым А. Бычихин уверенно занял четвертое место. У М. Андреева - пятое. Большой похвалы заслуживают и остальные участники нашей команды: Д. Козловский и Д. Догадин, впервые принимающие старт на этой дистанции, принесли нашей команде очень нужные зачетные очки.

Не подвели на заключительной дистанции 3000 м наши женщины. И. Бычихина на пятом месте, С. Трофимова на седьмом, Н. Тимофеева на девятом.

Успешно выступали на всех дистанциях М. Инжеватова, Н. Хуссу.

В командном зачете команда г. Осинники набрала 1060 очков, больше, чем на предыдущей Спартакиаде, но вновь осталась на третьем месте. А уверенно победили новокузнецкане, на втором месте кемеровчане.

Впервые в таких соревнованиях выступила команда города Калтана. Дебют оказался успешным: опередив команды Белова и Юрги, скороходы Калтана в командном зачете завоевали четвертое место.

**Н. БЫЧИХИН,
тренер.**

"Смерть по неосторожности"

принципил сорокачетырехлетний врач Кемеровской городской станции скорой и неотложной медицинской помощи в процессе выполнения своих профессиональных обязанностей. Не так давно ему вынесен приговор.

...Как установило проведенное прокуратурой Центрального района Кемерова следствие, бригада "неотложки" N 859 вечером 24 октября прошлого года выехала по вызову к гражданину М., 1941 года рождения. После осмотра ему был поставлен первичный диагноз: острый инфаркт миокарда.

Прежде чем приступить к "купированию болевого синдрома" врач выяснил, что пациент не переносит анальгин. Однако ввел мужчине внутривенно другой препарат, баралгин, в составе которого -

анальгин. У больного развилась аллергическая реакция, началась анафилактический шок. Ни сам медик, ни вызванная на подмогу реанимационная бригада уже не смогли, несмотря на все приложенные усилия, предотвратить смертельный исход...

Суд признал медработника с пятинацатилетним стажем виновным в совершении преступления по ч. 2 ст. 109 УК РФ и назначил три года лишения свободы без права занимать определенные должности. С учетом полного раскаяния и прочих смягчающих обстоятельств наказание назначено условно, а в соответствии с амнистией - снято.

А. БУГАЕЦ.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 1608. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.

**НАШ
АДРЕС**



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.